

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 4. МАРТА 1901.

Број 9.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
на пола године . . . . . 3  
За стране земље на годину . . . . . 9

## РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

### РЕДОВНИ САСТАНАК

6. фебруара 1901 год.

Председавао председник општине г. Антоније Пантовић. Присуствовали чланови суда г. г. Стеван Ивковић и Владимир Лаковић. Од одборника били: г. г. Давид Були, Ђоџа Тошаћ, Благоје Милошевић, Љуба Дојчиновић, Ив Ивковић, Стојан Пајкић, Јанаћко М. Јанковић, Мих. Михаиловић, М. Ј. Божић, Дим. Миленковић, Б. Соколовић, М. Штрбић, Јован Илић, М. Клидис, Пера П. Борђевић, С. М. Веселиновић, М. Савчић, Н. Спасић, Деловођа Мих. М. Марјановић.

I

Председник моли новоизабране одборнике г. г. Перу П. Борђевића, државног саветника у пензији, Милутина Ј. Божића начелника министарства грађевина и Николу Спасића, трговца и ново изабратог одборничког заменика г. Стеву Веселиновића, референта министарства просвете и црквених послова, који су у данашњу одборску седницу дошли, да изволе заклетву положити и одборничку дужност примити, што су ови одмах и учинили.

Пошто је протопрезвитер града Београда примио заклетву од напред именованих новоизабраних одборника и одборничког заменика, одбор је примио к знању,

ово полагање заклетве.

II

Прочитани су записници одлука седница држаних 26. и 30. јануара тек. год. и примљени без измена.

III

Одборник г. Манојло Клидис, наводи, да се је приликом пожара парног млина „Захарија“ показало, да пожарна чета нема довољно и исправних пожарних справа, те је бојати се, да на случај већег пожара не наступи какав несрећан случај. Пита председништво зашто се нису предузеле потребне мере, да се за пожарну чету набави довољно потребних и исправних ствари.

Одборник г. Никола Спасић наводи, да је командир пожарне чете требао раније да поднесе рапорт и да тражи, да му се набаве потребне ствари, а не да чека, да старе ствари са свим пропадне и да се деси какав несрећан случај; па да се исте услед тога набављају.

Председник је одговорио, да је командир пожарне чете поднео раније рапорт за набавку потребних пожарних ствари, да је комисија судом одређена прегледала све ствари пожарне чете и изјавила мишљење о томе: које и какве ствари треба набавити за пожарну чету. Да је на предлог суда одбор раније одобрио потребан кредит за набавку потребних ствари за пожарну чету. Да је за на набавку истих ствари држано неколико лицитације, али да се нису могле добити повољне цене. Да је суд писао извесним фирмама, да му поднесу цене за потребне пожарне ствари, да су цене дошле, да су прегледане и да ће се кроз дан два потребне пожарне ствари поручити.

По саслушању тога одборници г. г. Клидис и Спасић и одбор задовољили су се,

овим одговором председника.

IV

По прочитању акта одељака Управе града Београда АБр. 658, 834, 848, 849 и 850, последног судије првостепеног суда за варош Београд АБр. 659 и начелства округа крагујевачког АБр. 828, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су доброг владања и сиротног имовног стања: Иларион Јакшић, обућар, Благоје Д. Тодоровић, кафеџија, Божа К. Стојановић, фризер, Димитрије Вучовић, бив. кафеџија, Милорад Вучовић, бив. кафеџија; да су му непознати: Милица жена Павла Јовановића, оvd. казанџије, Катарина кћи Павла Јовановића, оvd. казанџије, Живко Алексић, оvd. опанчар, Васа Стојковић, столар, Лука Лукић — Ерцеговац — кафеџија, Влада Марковић, раденик, Милан Јовановић бакалин, Светозар Јанковић, кочничар, Божа Радојевић, Руживца жена Боже Радојевића, Јосиф Поповић „Јоса“ Катарина Поповића — Дамњановића, Живота Марковић, бив. трговачки помоћник.

V

Председник износи одбору на мишљење молбу Христине удове пок. Стевана Јанића којом тражи уверење о продицином односу.

По прочитању те молбе Ст. Бр. 268, — одбор је изјавио мишљење,

да се молитељници може дати тражено уверење о продицином односу.

VI

По прочитању извештаја економног одељења АБр. 666 о држаној четвртој лицитацији за издавање под закуп преноса угља и осталих водоводних потреба на Беле воде, пробирницу и малу црпку — одбор је решио,

да се пренос угља и осталих водоводних потреба на Беле воде, пробирницу и малу црпку уступи Аранђелу Ж. Илићу, оvd. економу, за време од првог јануара до тридесет првог децембра 1901 године закључно под прописаним погодбама и по ценама рачунећи од хиљаду килограма тежине и то:

1. Од железничке станице на Беле воде по три динара и осамдесет и осам пара динарски;

2. Од железничке станице до пробирнице по један динар и деведесет и осам пара динарски;

3. Од ушћа топчидерске реке на Беле воде по два динара и шесет и осам пара динарски;

4. Од ушћа топчидерске реке до пробирнице и мале црпке по један динар и деведесет и осам пара динарски.

VII

По прочитању извешта економног одељења АБр. 743 о држаној другој лицитацији за израду потребног броја кола за чистачку колону и пожарну чету, — одбор је решио,

да се израда потребног броја кола за чистачку колону и пожарну чету и превозка једних великих кола — вагон — пожарне чете, уступи под прописаним погодбама Јоци Јуришићу, оvd. ковачу, као најнижем понуђачу по ценама и то:

Израда девет кола за изношење сметлишта и тројих теретних кола за пожарну чету по сто шесет и девет динара и осамдесет пара динарски по комаду, а измена горњих гвоздених делова на једним великим колима — вагону — за деведесет и девет динара и осамдесет пара динарски.

VIII

По прочитању молбе Симе А. Матића, гвожђара оvd. АБр. 195 којом се разлога у истој изнесених, моли да се ослободи присутничке дужности, — одбор је решио,

да се Сима Матић, оvd. гвожђар, ослободи дужности присутничке, пошто је главни тутор цркве св. Марка, а да на његово место буде присутник при ислеђивању кривичних дела при кварту теразиском у 1901 год. г. Милан Маршићанин пензионер.

IX

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 437; — Одбор је решио,

да се дужна кирија у сто динара за 1900 год. за зграду у којој су смештене канцеларије пореског одељења за град Београд исплати на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе за ову годину.

X

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 438, одбор је решио,

да се дужна кирија за 1900 год. у двадесет динара за зграду, у којој су смештене канцеларије кварта варошког исплати на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе за ову годину.

XI

По прочитању акта Управе општинске трошарине АБр. 177, којим спроводи суду понуду Јоце Јуришића оvd. ковача, за поткивање коња Управе општ. трошарине, — одбор је решио,

да се ова понуда Јоце Јуришића за поткивање коња управе општ. трошарине одбаца, а да се коњи управе општинске трошарине поткивају као и општински коњи

## XII

По прочитању акта: пореског одељења за град Београд АБр. 693, српског трговачког удружења АБр. 771, као и по прочитању акта еснафа: терзиско-јорганџиско-памуклијашког АБр. 746, зидарско-тесачког АБр. 784, кројачког АБр. 798, абаџиског АБр. 799, кобасичарско-месарској АБр. 800, лебарско-пекарског АБр. 815, механичко-кафанског АБр. 832, златарско ливачког АБр. 843, шећерџиско-ликерџиског АБр. 918, и обућарско-папућарског АБр. 1063, — одбор је решио,

да чланови пореског одбора за разрез пореза са 1901 годину према члану 78 измена и допуна закона о непосредном порезу, буду и то: за трговачке радње: г. г. Коста Др. Ризнић, манифактуриста, Милорад Павловић, манифактуриста, Марко Вулетич, галантериста, Моша Х. Габај, галантериста, Соломон Азријел, трговац, Милош Гођевац, гвожђар, Стеван Ђ. Танасковић, бакалин, Илија Јовичић, винар и Коста Ђурић, магација, а њима заменици: г. г. Раденко Драговић дрвар, Манојло Клидис, кожар, Алекса Биба, књијар, Гавра Раденковић, бакалин, Мика Павловић, лончар, Аврам Мошић, банкар, Никола Николајевић, ситничар, Алекса Н. З. Поповић, индустријалац и Станимир Мирковић, уچار, а за све остале радње чланови: г. г. Лазар Радовић, јорганџија, Илија Фидановић, грађевинар, Михаило Штрбић, кројач, Јован Петровић, абаџија, Антоније С. Јовановић, месар, Трајко Јанковић, лебар, Светозар Боторић, кафеџија, Стеван Јевтовић, златар, и Веља Микић, обућар; а њима заменици: г. г. Јован Гагић, терзија, Коста Соколовић, предузимач, Марко Петронијевић, кројач, Марко Денић, обација, Благоје Хајдуковић, месар, Сава Вељановић, лебар, Настас Димић, кафеџија, Риста Ђорђевић, златар и Глиша Матић, обућар.

## XIII

Председник извештава одбор, да је на дневном реду извештај комисије за проучење молбе еснафа лебарског за повећање цене лебу, којим комисија предлаже, да се у будуће при одређивању цене лебу додаје средњој цени пшенице коефицијент 11 у место досадањег од 9.

Пошто је прочитан овај извештај комисије АБр. 552 одборници г. г. Милутин Ј. Божић, Манојло Клидис и Јован Илић изјавили су да су против овога мишљења комисије и тражили су да и даље остане коефицијент 9.

После дуже дебате, одбор је после поименичног гласања са 15 против 3 гласа, — одборници г. г. Иво Ивковић и Михаило Штрбић, нису гласали јер су раније из седнице били изашли — решио,

да се у будуће почев од 15. ов. месеца па за пола године при одређивању цене лебу додаје средњој цени пшенице коефицијент десет у место досадањег коефицијента девет.

## XIV

По прочитању извешта комисије за одређење места за подизање школе за савски крај, спроведеног суду актом грађевинског одељења АБр. 358, којим извештем комисија предлаже: 1, да се за нижа два разреда основне савске школе подигне једна мања зграда за коју да се откупи потребно земљиште од 1200 m<sup>2</sup> од масе пок. Ђеловића или маса Параноса и Ристе Параноса, који од њих буде дао повољније услове. У исто доба, да се сопственици истих имања упитају по коју би цену уступили општини целокупна своја имања за подизање једне веће зграде, и 2, да се за више разреда савске основне школе и за терзијску основну школу подигне једна већа зграда на општинском земљишту на зеленом венцу, с тим да се предходно испита земљиште, — одбор је решио,

да се према овоме мишљењу комисије, претходно узме о потребном реч од именованих сопственика имања и најозбиљније испита општинско земљиште на зеленом венцу може ли се на истом таква грађевина подићи пошто је као што се говори клизаво и умовито, па по том, да се овај предмет поново врати одбору на решење.

## XV

По прочитању извешта комисије за одређење места за подизање антрота општинске трошарине, спроведеног суду актом грађевинског одељења АБр. 394, којим извештем већина комисије предлаже за ову цел „Ташмајдан“ излажући за то своје разлоге, а мањина предлаже за исту цел градско поље с доње калемегданске стране на реци Сави где сада постоје лагуми, излажући такође за то своје разлоге, — одбор је решио,

да председништво општине са одборницама г. г. Николом Спасићем, Манојлом Клидисом и Стојаном Пајкићем, као одборско повереништво, лично представе господину министру војном, да су услови, које је господин министар општини поставио за допуштање да општина ове антроте подигне на градском пољу, које мањина комисије предлаже као место за подизање истих антрота, и сувише неповољни за општину и умоле господина министра, да изволе дати за ово општини друге по општину вољније услове с обзиром на то, што би подизањем антрота на овоме месту био украшен део вароши на на томе месту, што општина сада и сама плаћа улично осветљење и осветљење електриком својих канцеларија и што би општину ако би на раније постављене услове господина министра пристала и сувише скупо стало ово подизање антрота.

По том, ако г. министар усвоји разлоге повереништва и постави друге повољније услове, или ако то не учини већ остане при ранијим условима, онда да се прорачуна какве би општина имала да чини издатке ако би пристала било на раније добивене услове било на оне које јој и ако јој г. министар буде поставио,

Сем тога, да се апроксимативно изрази предрачун о томе: шта би ови антроти општину стали, ако би се подигли у „Ташмајдану“, а шта би пак стали, ако би се подигли на градском пољу. По извршену свега овога, да се овај предмет понова врати одбору на решење.

## XVI

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 899, 921 и 947; молбе: Љубице К. Мартиновић Ст. Бр. 282, Савете жене Јована Ивановића Ст. Бр. 304 и Војислава М. Ђорђевића и Светозара М. Ђорђевића трг. Ст. Бр. 305 којима тражи уверења о породичном односу; молба подунавске пчеларске задруге за извесан простор општинске баште до Дунава; молба Јелисавете Манасковић, општ. бабице за осуетво; решење односно хонорара чланова комисије за проучење предмета варошке канализације; решење за исплату 54:20 дин. на плату фамулуза; молба Влад. Лакковића члана суда општинског за процену одузетог му земљишта; избор татора саборне цркве; решење за исплату преноса општинске касе на пробирницу ради оправке; молба Миливоја Јовановића општинског подинжињера за осуетво; молба Ленке Јанка Баше због убавштинења; извештај суда о одређеној цени лебу за прву половину текућег месеца; саопштење претписа Управе града Београда по предмету класификације варошких улица;

оставке на одборничку дужност г. г. Косте Главинића, ректора Вел. Школе и Светозара Мило-сављевића, државног саветника; молбе: Дим. Ж. Карабиберића и Катарине удове Томе Тасића; за ослобође дужног интереса на дуг од калдрме; решење за исплату осветљења канцеларија електриком у 1900 године у колико буџетом предвиђена сума није достала; саопштење процена имања Косаре Малетић; молба грађана мирочке улице за калдрмисање исте; саопштење решења, г. министра грађевина да се одмах изврши просецање Влајковићеве улице од хилендарске до видинске улице; тражење Косте Н. Живковића, вишег инжињера железничке дирекције регулационе и инвелоационе линије за зидање куће на његовом имању у таковој улици бр. 13, и предлог грађевинског одељења за непросецање нове улице између таковоке и скопљанске улице и молба Тасе Миленковића, начелника мин. унутрашњих дела за спуштање Господар Јованове улице, — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

13. фебруара 1901 год.

Председавао председник општине београдске г. Антоније Пантовић. Присутствовали чланови суда г. г. Стеван Ивковић и Владимир Лацковић. Од одборника били: г. г. Ђока Тошић, Љ. Дојчиновић, А. Н. Крмановић, М. Ј. Божић, Јанаћ М. Јанковић, Петар Новаковић, С. М. Веселиновић, Р. Драговић, Ђ. Мимић, Јован Петровић, Пера П. Ђорђевић, Дим. Миленковић, Атанасије Петровић, М. Клидис, Д. Тадић, М. Штрбић, Н. Спасић, Јован Илић, Деловоћ, Мих. Марјановић.

## I

Прочитан је записник одлука седнице држане 6. фебруара тек. године и примљен без измена.

## II

Председник предлаже одбору да изволе из своје средине изабрати једно изасланство које би имало отићи у манастир Крушедол, учинити помен блаженоуспокојеном Краљу Милану и положити на гробу великог Покојника венац, који је општина београдска положила у Саборној цркви на погребном парастосу великог Покојника.

По саслушању тога одбор је усвојивши овај предлог председника општине једногласно решио,

да председник општине и одборници г. г. Алекса Н. Крмановић и Манојло Клидис, као изасланици општине београдске оду у манастир Крушедол, учине помен блаженоуспокојеном Краљу Милану и положе на гроб великог Покојника, венац, који је општина београдска положила у Саборној цркви на погребном парастосу великог Покојника, и учине даље шта треба.

Дан кад ће се ово извршити изасланство ће одредити само.

## III

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 899, 921, 947 и 1112, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су му непознати: Мирко Стефановић — Тиквић, коцкар, Марко Николић, циганин свирач, и Владимир Николић — Штиглиц, коцкар; да је доброг владања и сиротног имовног стања Васко Дамњановић, олд. предузимач.

## IV

Председник износи одбору на мишљење молбе: Љубице К. Мартиновић, Савете жена Јована Ивановића, Војислава М. Ђорђевића и Светозара М. Ђорђевића, трг., Анке Михаиловић, и Савке удове Михаила Хаџића којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби Ст. Бр. 282, 304, 305, 339 и 340, — одбор је изјавио, мишљење,

да се молиоцима могу дати гражена уверења о породичном односу.

## V

По прочитању молбе подунавско-пчеларске задруге АБр. 10911 којом моли да јој се уступи један мали део општинске баште испод доњег Калемегдана за смештај њеног пчелињака за време док општини не буде то земљиште потребно, као и по прочитању мишљења одбора за уређење паркова и шеталишта од 14. јануара тек. год. АБр. 628 којим изјављује да би се поменутој задрузи могао уступити на послугу за извесно време један део општинске баште на малом Калемегдану с доње стране у ширини од 50 метара а у дужини од 30 метара с тим, да задруга буде дужна направити о своме трошку особени улазак у кованлук и уступити ово земљиште кад год јој исто буде потребно, као и по прочитању осталих акта по истом предмету АБр. 629, — одбор је решио,

да се овој задрузи да на послугу један део општинске баште на малом Калемегдану с доње стране у ширини од 50 метара а у дужини од 30 метара, за смештај њеног пчелињака с тим да здруга буде дужна о своме трошку направити особени улазак у тај простор општинске баште, одговарати општини за сваку штету, коју би услед тога нанела општинској башти и уступити општини то земљиште, кад год иста затражи.

## VI

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 733 којим моли суд, да реши питање о хонорару чланова комисије за решење питања о изradi планова за канализацију, пошто су неки чланови исте комисије тражили да се то питање дефинитивно реши, — одбор је на предлог одборника г. Милутина Ј. Божића решио,

да се умоле чланови поменуте комисије, да што скорије, а најдаље у року од месец дана изврше поверени им посао и поднесу записнике својих седница општинском суду са резултатом свога рада, а општински суд; да спроведе сав њихов рад г. министру грађевина и умоли господина министра да им одреди награду за исти рад, која ће се исплатити на терет партије бр. 38. трошаринског буџета.

## VII

По прочитању акта протопрезвитера града Београда АБр. 767, — одбор је решио,

да тутори саборне цркве за године 1901 и 1902 буду и то: главни г. Коста Глишић, трговац, а помоћници г.г. Станислав Мирковић, Драгутин Ђукановић, Живко Јовановић, и Спира Недић оvd трговци.

## VIII

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 712, којим спроводи суду молбу Миливоја Јовановића, општ. подизачињера, којом моли за тридесетодневно осуство од дужности ради полагања инжињерског испита. — одбор је решио,

одобрава се Миливоју Јовановићу, општинском подизачињеру, тридесетодневно осуство од дужности ради спремања и полагања инжињерског испита, које да му се рачуна од дана кад га буде употребио.

## IX

По прочитању реферата општ. ликвидатора АБр. 772, — одбор је решио,

да се издатак у четрдесет динара, који је учињен из општ. касе за пренос једне касе главне благајне на пробирницу ради оправке, расходује на буџетску партију на непретвиђене потребе и расходе за ову годину.

## X

По прочитању реферата главног благајника АБр. 463 којим извештава суд да буџетска партија на плату фамулуса за 1900 год. не достиже за педесет и четири динара и двадесет пара дин. и моли суд, да одобри кредит за исплату овог издатка, као и по прочитању извешћа општ. књиговодства по истом предмету АБр. 706, а на предлог суда, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит у педесет и четири динара и двадесет пара динарски на плату фамулуса за 1900 годину.

Издатак овај, да се учини из општ. готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

## XI

По прочитању акта г. Владимира Лацковића, члана општ. суда АБр. 820, којим моли да се процени и да му се исплати заузетих му 31,54 квадратних метара за регулацију старотелеграфске сада еремске улице, — одбор је решио,

усваја се ова молба. Да се исти предмет упути грађевинском одбору на надлежни законни поступак.

*Примедба:* При доношењу ове одлуке г. Влад. Лацковић, члан општ. суда није присуствовао одборској седници као интересован.

## XII

Председник извештава одбор, да је општински суд решењем својом од 31. јануара тек. год. АБр. 952 одлучио, да цена лебу за прву половину месеца фебруара тек. год. т. ј. од 1. истог месеца искључно буде иста која је била и за другу половину месеца јануара тек. год. т. ј. двадесет и једна пара дин. по килограму а леб да се продаје по двадесет пара дин. у тежини од 952 грама.

По саслушању тога, — одбор је примио к знању,

ово решење суда о одређеној цени лебу за прву половину месеца фебруара тек. год.

## XIII

По прочитању акта ново изабраних одборника г.г. Косте Главинића, професора Вел. Школе АБр. 631 Светозара Милосављевића, државног Саветника АБр. 827 Петра И. Јовановића, трговца АБр. 1085 којима изјављују да се са ралога изнесених у поменутим њиховим актима не могу примити одборничке дужности и подносићи на исту оставке моле да им се ове уваже, — одбор је решио,

да се г. г. Кости Главинићу, проф. Велике Школе, Светозару Милосављевићу, државном Саветнику и Пери И. Јовановићу, трговцу ново изабраним одборницима уваже оставке које су поднели на одборничку дужност са разлога у истим оставкама изнесених и да се према томе у дужност и не уводе.

## XIV

По прочитању реферата управе града Београда АБр. 11848/900 по предмету класификације варошких улица, као и по прочитању осталих акта истог предмета АБр. 1273, — Одбор је решио,

да остаје у свему при раније датом свом мишљењу о томе: у којима се улицама могу подизати грађевине, у којима се обављају послови котларства, ковачнице, поткивачнице, пекарнице, столарнице и у опште послови предвиђени чл. 19 грађевинског закона за вар. Београд, а које је мишљење изложено у акту суда од 24. маја 1900 г. ГВр. 821 упућеном Управи града Београда.

## XV

По прочитању реферата општинског ликвидатора АБр. 571 и 1074, а на предлог општинског суда, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит у шест стотина осамдесет и три динара и деведесет и пет пара дин. за прошлу годину на буџетску партију на осветљење општинских зграда електриком, пошто буџетом предвиђена сума на ту жељ за поменућу годину за толико недостаје. Издатак овај да се учини из општинске готовине, по добивеним за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

## XVI

По прочитању молбе грађана Мирочке улице АБр. 425, којом са разлога у истој изнесених моле да се иста улица доведе у ред и за саобраћај успособи; као и по прочитању извешћа грађевинског одељења по истом предмету АБр. 690 којим тврди да је иста улица врло важна за саобраћај са марвеним тргом, а међутим некалдрмисана, — одбор је после дуге дебате решио,

да се калдрмише Мирочка улица која је веза између улица: ратарске и светогорске. Одобрава се општинском суду из дотичне буџетске партије потребан кредит за извршење овога посла. Да општински суд даље надлежно поступи.

## XVII

По прочитању молбе Катарине удове пок. Томе Тасића, пензионера АБр. 11704/900 којом са разлога у истој изнесених моли суд, да је ослободи плаћања интереса на дуг од калдрме са којим је задужен њен пок. муж. Тома Тасић, пензионер, као и по прочитању извешћа општинског књиговодства по истом предмету АБр. 711, — одбор је решио,

да се маса пок. Томе Тасића бив. оvd. пензионера, ослободи плаћања општини београдској дужног 6% интереса на дуг од калдрме у две стотине десет динара и седамдесет и осам пара динарски за време од 20. августа 1894 год. па на даље, с обзиром на имовно стање поменуте масе, ако иста одмах положи главни дуг, а пошто се за ово изипште надлежно одобрење господина министра финансија.

## XVIII

По прочитању молбе Димитрија Ж. Карабиберовића, дијурнисте управе државних дугова АБр. 796 којом за разлога у истој изнесених моли општински суд да масу његовог оца покојног Живка Карабиберовића ослободи плаћања дужног интереса на дуг од калдрме, као и по прочитању извешћа општинског књиговодства по истом предмету АБр. 875, — одбор је решио,

да се маса пок Живка Карабиберовића ослободи плаћања општини београдској дужног 6% интереса на дуг од калдрме у четири стотине осамдесет и седам динара и четрдесет и две паре динарске а за време од 1 Јануара 1892 год. па на даље ако наследник исте масе г. Димитрије Карабиберовић положи општини одмах остатак главног дуга, и по добивеном надлежном одобрењу г. министра финансије

## XIX

По прочитању акта Ленка жене Јанка Ваше ГВр. 1310, којом моли суд да изврши премер и изда јој тачију на имање плац који постоји на углу Драчке и Банатске улице а који граничи у драчкој улици имањем Благоја Спасића, трговца, а у банатској улици имањем општинским; као и по прочитању осталих акта истог предмета АБр. 11931/900 год. одбор је решио,

да се молитељица од овога гражења убаштинења одбије, пошто није тачно назначила земљиште, на које се жели убаштинити нити је пак ичим доказала, да је оно земљиште за које наводи да је њено и које тражи да се премери баш оно земљиште, о коме су се њен муж и она парничили са државом а поднета пресуда не може бити доказ о томе већ само о ономе о чему гласи. У толико пре што земљиште о коме су се молитељка и њен муж са државом спорили није тачно означено, нити се из поднете пресуде види, где постоји исто земљиште и киме се граничи. А сем тога и с тога, што земљиште које молитељица тражи да се премери и не постоји јер је место, које она означаје за своје и тражи да се премери под улицом.

## XX

По прочитању процене имања Косаре Малетић АБр. 61 већина одборника приметила је, да је иста процена и сувише претерана.

Одборник г. Милутин Божић предложио је, да председништво ступи са Малетићком у погодбу и покуша не би ли иста пристала на мању суму, од процењене вредности.

Одбор није усвојио овај предлог одборника г. Божића већ је решио,

да општински суд изјави надлежној власти жалбу на ову процену имања Косаре Малетић пошто је иста претерана, јер су како земљиште тако и зграда и сувише скупо процењени с обзиром на место на коме је исто имање, као и на материјал какав је у процењеној згради.

## XXI

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: акта одељака управе града Београда АБр. 1278, 1280, 1281, 1282, и 1360, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица; молбе Аце Петровић, удове Ст. Бр. 366, Рафаила Финца адвоката Ст. Бр. 371, Радована Вишњића, машиновође Ст. Бр. 372; Беје А. Биџерани, удове, Ст. Бр. 373 којима траже уверења о породичном односу; предлог управе трошаринске, да се коњи позорника исте хране о трошку општинском а позорницима коњаницима да се смањи плати; саопштење решења г. министра грађевина да се одмах изврши просецање Влајковићеве улице од хиландарске до видинске улице; тражење Косте Н. Живковића вишег инжењера железничке дирекције регулационе и нивелационе линије за зидање куће на његовом имању у таковој улици бр. 131 предлог грађевинског одељења за непросецање нове улице између таковоке и скопљанске улице; молба Тасе Миленковића начелника мин. унутрашњих дела за спуштање Господар Јованове улице; саопштење претписа г. министра народне привреде којим тражи, да општина прода Класној лутрији своје земљиште, које је била уступила на бесплатно уживање бив. браварско столарској задрузи; молба Луке Пурића да му се исплати према ранијем решењу одбора земљиште и зграда, које му се експропришу; тражење надзорника народних школа да се узме под закуп зграда за грађанску школу; решење за исплату уличног осветљења пред трошаринским станицама, у колико буџетом за прошлу годину предвиђена сума није достигла; решење за исплату 26 динара за чишћење и мазање прибора и трена фијакерског; одобрење накнадног кредита за исплату порезе за 1900 годину; молба Раденка Драговића за ослобођење присутничке дужности и предлог управе општинске трошарине за увећање броја чланова комисије за проучење израђених елабората за преустројство општинске трошарине, — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## О Б Ј А В А

Пошто на расписаној лицитацији за издавање под закуп општинских месарских плацева на Краљевом тргу, која се је имала одржати на дан 2. марта тек. год. није било лицитаната, то ће се за издавање под закуп поменутих плацева понова на дан 9. и 10. марта тек. год. пре и после подне, држати јавна усмена лицитација у канцеларији економног одељења суда општинског.

Кауција се полаже при лицитацији по 200 динара у готовом новцу или у срп. држав. хартијама од вредности.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења а и при лицитацији.

Позивају се заинтересовани месари да на лицитацију дођу.

Од стране суда општинског београдске, 3. марта 1901 год. АБр. 2014 у Београду.

## О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 15. фебруара т.г. Бр. 9770/900 држаће управа града Београда, јавну лицитацију у своме грађевин. одељењу на дан 5. Марта т. г. у 10 часова пре подне за грађење зграде — штале, у дворишту Министарства Правде.

Предрачунска је цена овога посла 3531 динара и 80 п. д. а кауција у 500 динара полаже се у готову новцу, вредним папирима или интабулацији непокретног имања према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају

Из канцеларије Грађевинског одељења Управе града Београда, 24. фебруара тек. год. Бр. 226. у Београду.

## О Г Л А С

За израду пропуста на друму „Београд, топчидерско брдо, Топчидер“ код км. 0+451 (више стрелишта) држаће грађевинско одељење општине београдске (Чарапићева улица бр. 15) јавну усмену лицитацију на дан 5. априла тек. год. од 9—12 сати пре подне.

Предрачунска цена износи за ову грађевину 6680.96 динара, а кауција у 1000 динара полаже се у готовом новцу, хартијама од вредности или интабулацији.

Из канцеларије грађевинског одељења општине београдске, 19. фебруара 1900 г. ГБр. 290.

## О Г Л А С

Према одобрењу Суда општине Београдске од 8/VII 1900 год. ГБр. 1156 држаће грађевинско одељење општ. београдске другу јавну усмену лицитацију на дан 7. априла тек. год. од 9 до 12 часова пре подне: за грађење пута за избацавање нечистоће код Карабурме.

Предрачунска је цена овога посла 8183 дин. и 22 п. дин. а кауција 1000 дин. полаже се у готовом новцу, хартијама од вредности или интабулацији према закону.

Планови, предрачун и услови могу се видети сваког дана у канцеларији грађевинског одељења општинског и то од 9 до 12 пре и од 3 до 5 по подне.

Позивају се предузимачи да горе означеног дана дођу на лицитацију.

Из канцеларије грађевинског одељења општине града Београда ГБр. 175, 5. фебруара 1901.

## ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА

о уређењу еснафа димњичарског

## Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

## Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат . . . 0.40 динара
- б) за чишћење димњака простог . . . 0.20 динара
- в) за чишћење димњака простог на два спрата . . . . . 0.40 „
- г) за чишћење гвозденог шпархерда . . . . . 0.40 „
- д) за чишћење зиданог шпархерда . . . . . 0.40 „
- ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама . . . . . 1.— „
- е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више . . . 0.40 дин.
- ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра . . . . . 0.20 „
- з) за испаливање димњака . . . . . 1.50 „
- и) за чишћење типлова на пекарницама од типла . . . . . 0.20 „

## Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајници).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димњичар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.